

医情所（发展中心）工作动态

2009年第8期

总第8期

上海市医学科学技术情报研究所

编

2009年8月25日

上海市卫生发展研究中心

民主管理 凝神聚气 确保各项工作顺利完成

——我所（中心）召开全所职工大会

8月3日上午，我所（中心）召开全体职工大会。会议由丁汉升副所长主持，刘雪峰所长、孙金嵘书记、各部门主任及全所职工参加会议。

会议的主要内容是各部门主任汇报7月份工作总结和8月份工作计划，通报7月30日暴雨造成所内办公用房屋顶漏水的情况。

孙书记首先介绍我所（中心）学习实践科学发展观的活动情况。依照市卫生局党委的部署，我所（中心）科学发展观的学习现已进入第三阶段，即整改落实阶段。根据《市卫生局系统第二批开展深入学习实践科学发展观活动整改落实阶段工作提示》的要求，所（中心）党支部紧紧围绕“坚持科学发展，推进两翼齐飞”的主题，结合所（中心）改革发展的热点、难点问题和行业特点，着眼于建立健全长效机制，在全面梳理前两个阶段科学发展观的学习情况、充分采纳全体职工意见和建议的基础上，经所（中心）党支部集体讨论审议，制定了包括五部分共22项的整改落实方案，并明确每一个整改项目的牵头人、责任人和整改期限，做到分工明确、责任清晰、期限分明，确保计划的落实。

会上，医学科学情报研究部、卫生政策研究部、期刊部、信息保

障部、合作交流部、综合管理办公室主任分别汇报了7月份的工作和8月份的工作计划。7月份，各部门积极推动各项工作的有序进行：医学科学情报研究部在常规工作的基础上，努力提高自身研究能力，开展《医学情报研究工作的实践与探索》、《科研管理在课题申报中的作用》、《我国1988年~2008年卫生系统知识产权论文分析》等研究工作。卫生政策研究部在合作交流部、综合管理办公室的配合下，7月17日~18日在希尔顿酒店成功举办上海卫生改革专家咨询会，这是推动本市医改研究的一次重要学术会议，沈晓明副市长、翁铁慧副秘书长、徐建光局长全程参会，萧庆伦、胡德伟、叶志敏等11位国际知名专家到会并做精彩发言；启动《医疗机构成本核算》研究工作。期刊部在常规编辑发行工作外，积极探索通过继续教育和广告增加创收的新途径。信息保障部继续完善所内外网的信息化工程，参与《上海市基本药物目录数据库》的整理和配备分析工作，配合市卫生局完成《上海市基本药物制度》二期工程。合作交流部在按时完成《卫生信息视频周报》及医特物品受理工作的同时，积极筹备医特物品准出入境证明审核工作交流会，并对拟开展的培训项目进行前期调研和策划。综合管理办公室积极推进申报2010年国家继续教育项目、所科研管理工作、党群工作、所庆各项工作的落实。各部门在总结7月份工作的基础上，制定了8月份的工作计划。

综合管理办公室主任沙小革就7月30日暴雨造成所内部分办公用房房屋漏水的情况、漏水原因及制定的相应补救措施等进行了通报。

最后，刘雪峰所长对会议作总结发言，并就上半年工作情况和下半年工作计划发表两点看法。他说，从工作汇报来看，各部门工作思路清晰、进度紧凑、重点突出。在本次甲型H1N1流感防控过程中，各部门恪尽职守、紧密合作，尤其是医学情报研究部反应及时，动作迅速，我所（中心）在“甲流”突发事件中的工作得到认同；卫生政

策研究部职工克服困难，做好研究和内刊编辑工作，承办的“上海市卫生改革专家咨询会”得到了沈晓明副市长的赞扬；综合管理办公室有序完成各项内务工作，确保所内工作进行顺利，已刊出的7期《工作动态》实现了所内各部门及所（中心）与其它单位之间的动态交流，也得到局领导表扬。刘所长强调，在接下来的几个月除按计划切实落实外，还要集中精力做好六件事：一是抓紧编制所（中心）中长期发展规划；二是思考2010年的工作计划及预算编制；三是抓紧开展各项研究工作，争取早出成果，出好成果；四是以科管工作、内刊、声像工作为抓手，积极搭建工作平台；五是做好国庆60周年、所庆50周年各项工作；六是加强对所内房屋整修中的管理工作。

通过职工大会，使大家了解各部门的工作开展情况，进一步明确工作任务和进度，在部门自检的基础上，督促各项工作按期完成。同时也促进了部门间的沟通和交流，营造了所内和谐、竞争的良好工作氛围。

（综合管理办公室）

【党群工作】

学习先进 落实行动

——我所（中心）召开全所党员大会

根据局纪委要求，我所（中心）党支部于8月11日召开全体党员大会，传达布置在党内继续开展“讲党性、重品行、作表率”主题教育活动；学习优秀共产党员汤杨和吴大观同志的先进事迹及关于2008年查处领导干部违纪和职务犯罪情况的通报材料。21位党员参加了会议。

孙书记强调，学习先进人物事迹就是要坚定共产主义理想和信念，努力工作，不计较个人得失，对党忠诚，兢兢业业，任劳任怨，严于律己，充分发挥共产党员先锋模范作用。特别是目前所里在迎接

所庆 50 周年，在开展科学发展观学习活动和 2010 年世博会召开的时候，共产党员要从我做起，践行党员职责，为各项任务的顺利完成尽自己一份力！

(综合管理办公室)

【科学发展观专栏】

圆满完成科学发展观活动满意度测评工作

根据学习实践科学发展观活动落实整改阶段工作要求，8 月 11 日上午所(中心)党支部举行群众满意度测评活动。参加测评的人员包括中层干部、工会委员、团支部委员、科学发展观活动特邀代表和部分退休党员共 14 人，占单位人数的 27%，回收的测评票全部有效。测评结果为：“满意” 9 票，占 64.3%；“比较满意” 5 票，占 35.7%。

(综合管理办公室)

【学习培训】

中心派员参加中国医改影响评价培训班

7 月 20 日~24 日，中心派员参加国务院医改领导小组办公室与世界银行在北京共同举办的中国医改影响评价培训班。

培训主题是中国医改的影响评价，重点是评价的设计和政策制定过程中如何应用评估依据。世界银行人类发展部首席经济学家、东亚及太平洋地区人类发展局局长等 20 余位世行高级专家，介绍影响评价技术手段、影响评价对政策制定和项目设计的重要性、如何构建影响评价的结果链、卫生改革项目影响评价的技术工具等。

参会人员内部业务学习时介绍了此次培训的情况、知识和信息。

(卫生政策研究部)

中心派员参加推进社会事业、现代服务业发展培训班

国家发展改革委培训中心于8月4日~5日，通过卫星远程培训系统举办“推进社会事业、现代服务业发展培训班”。市发展和改革委员会培训中心承办在上海的培训工作，中心派员参加了培训。

培训期间，国家发改委社会司有关领导介绍了当前社会事业发展状况及“十二五”规划编制基本思路，产业经济与技术经济研究所的研究人员做了“信息化与中国服务业发展”的专题报告。通过培训我们了解到加快现代服务业发展是调整产业结构和提升发展质量的重要途径，也是促进统筹经济与社会发展、落实科学发展观、应对经济下滑的客观要求。当前党和国家十分重视现代服务业发展，在发展战略、发展规划和政策措施等方面已经提出具体要求。

此次培训，使中心对“十二五”时期国家社会事业发展规划编制思路，及如何进一步推进现代服务业发展有了更加清晰的认识。

(卫生政策研究部)

【科管工作】

7月30日，受常州市卫生局委托，市卫生局科教处携所(中心)医学科学情报研究部组织承办“2009年度常州市卫生局重大科研项目立项评审会”。本市医疗卫生行业多名资深医学专家受邀参加评审，并对项目课题进行指导。委托评审工作已连续开展四年，常州市卫生局对我市评审的质量十分认可。

(医学科学情报研究部)

切磋交流 促进工作

应市卫生局科教处要求，8月18日下午，合作交流部组织召开了2009年度医用特殊物品准出入境证明审核管理工作交流会。唐仲进处长、孙金嵘书记到会并讲话。与会专家围绕医特物品审核工作的重

要性及如何做好工作的方法和经验进行交流，并开展热烈的讨论，会议取得预期效果。

受市卫生局委托，我所（中心）自 2003 年起负责本市医特物品准出入境证明审核的具体事务性工作。本次会议的召开，为促进我市医用特殊物品准出入境管理工作起到积极作用。

（合作交流部）

【综合报道】

当暴雨袭来……

7 月 30 日中午，本市突降 70 年罕见暴雨。下午 1 点 30 分，期刊部的三个办公室、人事办公室和档案室的屋顶先后漏雨，所内各处还出现不同程度的积水现象，影响了职工的正常工作。

面对突发情况，综合管理办公室积极行动。相关人员第一时间赶到现场，果断切断电源，仔细查看现场，采取了一系列应对措施：紧急联系徐汇区房地产集团公司，请他们派专业人员来我所现场勘查房屋漏水情况并采取相应补救措施；立即购置沙袋堆砌二条临时通道；组织信息保障部针对漏水情况做好紧急预案，提出若情况进一步恶化，即把多功能活动室作为受损部门的临时办公室，同时做好网络、电源等配套办公设施的准备工作。郁德豪同志冒雨爬上屋顶进行现场勘查，清理屋顶堵塞排水的废物。由于地势低洼，所内进门通道、车库、厨房过道、浴室等处严重积水。为保证职工正常工作并在下班时免受污水影响，用去年防涝购置的潜水泵排除积水，缓解所内路面污水聚集的状况。

职工下班之前院内积水已全部排空。为预防夜间骤降大雨，在易积水处堆积沙包，安排电工夜间值班，做到防患于未然。

此次排涝过程，我所职工在领导的带领下团结一致，主动应战，特别是龚杰、周伟、吴绍良、施骏等几位同志，他们都冒着大雨，双

脚浸在污水中，进行各种排涝工作，体现了我所职工在面对突发事件时团结协作、勇担重任的主人翁意识。

(综合管理办公室)

【信息化工作】

所内带宽升级

我所(中心)7月底与中国电信上海分公司签订新协议，将所内网络带宽提升为6M专线，预计升级工程将于9月底完工。届时所内网络带宽上、下行速度均可达6M，下载理论速度可达到750KB/S，下载和发送1M的文件将不超过2秒钟。网速的提升将进一步提高全所职工网上办公的效率。

(信息保障部)

【青年工作】

2010年世博会的脚步越来越近，今年我们又将迎来医情所50周年生日。作为年轻的一代，所(中心)团支部向全体团员青年发出主题为“心系世博，喜迎所庆，我与单位共成长”的倡议，积极响应“迎世博、讲文明、树新风”、“左行右立”、“三五”集中行动的号召，以饱满的精神、高涨的热情投身于迎世博、庆所庆的行动中，把迎接世博和所庆的喜悦与热情转化为前进的动力，从自我做起，从点滴做起，共同塑造新一代团员青年文明友善、诚信宽容、爱岗敬业、积极向上的新形象，以良好的精神风貌迎接所庆和世博会的到来!

(团支部)

【数据库介绍】

所内数据库介绍 III: 中文全文库(1)

- 中国科技期刊数据库(重庆维普 1989-): 该数据库包含自然

科学、工程技术、农业、医药卫生、经济、教育和图书情报等学科 8000 余种期刊刊载的 600 余万篇文献，并以每年 100 万篇的速度递增。该库的时间跨度、收录期刊种类及文献量在国内同类产品中都首屈一指。

● 中国学术期刊网络出版总库 (CNKI 1994-): 包括医院知识仓库 (CNKD)、中国法律知识资源总库法律法规库 (CLKD)。

1. CNKD 包括医药卫生类期刊、博硕士学位论文、会议论文、报纸、政策法规、图书等专业文献数据库。收录 1400 多种整刊和 3000 多种部分刊，文献量达 390 多万篇，每年新增 50 多万篇。

2. CLKD 由案例库、论文库和法律法规库三大子数据库构成，总文献量 150 万篇，是目前国内规模最大的法律知识服务系统。

(信息保障部)

联系人: 赵嵘川 李晓鸥 沙小苹

地址: 上海市建国西路 602 号

邮编: 200031

电话: 64728661

邮箱: gzdt2009@163.com

单位网址: <http://www.shdrc.org>
